Aufgaben zum Text: Die Jéiger der Steinzeit

1 Wovon lebten die Menschen in der Steinzeit vor allem?
" O vom Fischen

X von der Jagd

O von Kartoffeln

2 Weshalb jogten die Steinzeitmenschen?
" 0O zum Vergniigen
Ki zum Uberleben
O um Kréfte zu messen

3 Warum gingen die Steinzeitmenschen gemeinsam auf die Jagd?
" X Die Jagd auf groBe Tiere war fir einen einzelnen Jéger zu gefdhrlich.
O So hatten die Jager mehr SpaB.
O Damit sich niemand im Wald verirrte.

74 Wovon ernéhrten sich die Steinzeitmenschen, wenn sie keine Tiere erlegten?
" O Sie gingen auf den Markt und kauften ein.
K Sie sammelten Nahrung in der Natur wie Pilze und Frichte.
O Sie erndhrten sich aus ihrem Gemusegarten.

:5.: Woraus fertigten die Urmenschen ihre Kleidungsstlicke?
X aus den Fellen der Beutetiere
O aus Schafwolle
O aus geflochtenen Pflanzen

@ Welche Aufgaben hatten die Frauen?
O Koérbe zu flechten
O Beeren zu sammeln
Kl Felle zusammenzundhen

O,

Uber welche Werkzeuge erféhrst du etwas in diesem Text?
Wozu wurden sie genutzt?

&

Wie gingen die Steinzeitmenschen vor,
wenn sie groBe Tiere erlegen wollten?
Beschreibe mit eigenen Worten.

7: Speer, Axt, Pfeil und Bogen wurden fiir die Jagd verwendet. Mit Knochennadeln und
Tiersehnen wurden die Felle zusammengendht.

Z: Sie beobachteten eine Herde und versuchten dann, ein einzelnes Tier von den anderen
zu trennen, um es in einen Sumpf oder eine Grube zu locken.



Aufgaben zum Text: Ein Himmel voller Lécher
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* Welche Funktion hat die Ozonschicht?

: Was wird in Neuseeland nach den Nachrichten angesagt?

Wo soll es Ozonloécher geben?

Irgendwo am Himmel, Uber der Antarktis Neuseeland und Australien.

Was erméglicht die Erdatmosphdre?
O die Atmung der Menschen

O eine Flug in den Weltraum

X das Leben auf der Erde

Wie entsteht Ozon?

Indem die ultraviolette Strahlung der Sonne Sauerstoff in Ozon umwandelt.

O die Tiere am Leben zu erhalten
X die Menschen vor Sonnenbrand zu schitzen
M das Leben auf der Erde zu schitzen

Wie lange man sich in der Sonne aufhalten darf.

Warum macht man das dort wohl?
Weil zu viel UV-Strahlung gefahrlich ist und beispielsweise Sonnenbrand oder

Hautkrebs verursachen kann. (Die UV-Strahlung in Neuseeland ist im Vergleich zu

anderen Ldndern sehr hoch.)
Wie entstehen Locher in der Ozonschicht?

Durch chemische Verbindungen mit dem Namen FCKW. (Eine weitere Ursache sind

Ubrigens auch Rinder. Sie riilpsen und pupsen Methangas, welches ebenfalls schadlich

fir die Ozonschicht ist. Kein Scherz! )

@ Wie wiirde die Erde aussehen, wenn die Ozonschicht fehlte?

Ein Leben auf der Erde ware nicht moglich.




